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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 28. september 2023 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 28. september 2023 kl. 12.00-14.00  
Sted:    Dewey 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Rune Graulund (RG) 
Steven Breunig (SB) 
Jørn Brøndal (JB) 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Christina Daubjerg Newman (CDN) 
Mie Gemmer Lundberg (MGL) 
Cathrine Gedsted Hansen (CGH) 
Charlotte Granly (CG) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Diana Brunholm (DB) 
 

 
Afbud:   Nils Arne Sørensen (NAS) 
   Laura Boline Lindhardt (LBH) 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Studienævnet godkendte referaterne. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS: Studiestarten forløb godt, de nye studerende virker glade og motiveret. Vi har haft et 
hold af dygtige tutorer, der har taget godt imod vores nye studerende. 
Hytteturen forløb også fint, vi skal dog senere have en evaluering af, om vi skal bruge så 
mange penge på hytten fremover. Trods det ikke så prangende optag i år, så virker det til 
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at være engageret studerende der brænder for at læse engelsk. I løbet af studiestarten 
holdt jeg et oplæg om akademisk skriftlighed, hvor alle deltog. 
 
Der blev den 14/9 afholdt uddannelsesrådsmødet, hvor der blev orienteret om en aktuel 
harmonisering af udgifterne til eksterne censorer. Dette arbejde foregår på alle universite-
ter der har et humanistisk fakultet. Dette vil blandt andet påvirke specialerne, hvor man 
fremover kun får 7 rettetimer, og hvor specialeomfanget forventes nedsat til 50-60 nor-
malsider. Dette vil på et senere tidspunkt blive sendt til høring i studienævnene. På mødet 
oplyste prodekanen tillige, at de kernefaglige relevante tværfag forventes udfaset. 
 
Vi er i gang med at arrangere en teatertur for de nye studerende, forestillingen er ”Et jule-
eventyr”. 
 
I uge 43 har vi studiepraktik. 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet) 
MOO: Der er blevet nedsat en ny bestyrelse for fagrådet, og fagrådet er så småt i gang 
med året. Vi har fået 4 nye medlemmer fra den ny årgang, hvilket tegner rigtig godt. Den 
29/9 afholdes første arrangement i den nye Creative Club. 
 
CDN: Der indtraf en fælles koma i DSAS, da det stod klart hvor få optagne der var på ba-
cheloruddannelsen i Amerikanske studier i år. Det var et bevidst valg, at DSAS ikke var 
særligt fremtræden under studiestarten, da det jo kun er studerende fra Amerikanske stu-
dier der kan være medlemmer.  
Vi er i gang med at lave et Youth arrangement, hvor den amerikanske ambassadør har 
vist interesse for at deltage. 
Vi er i gang med at planlægge et Halloween arrangement, sidste års arrangement blev 
desværre aflyst, så vi håber på god opbakning i år. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger. 
 

d) Andre: 
JB: Den 14/9 holdt jeg et foredrag for elever fra Gammel Hellerup Gymnasium. Den 
20/11 kommer Martha Hodes og holder året Honora Rankine forelæsning. 
 
SA: De faglige vejledere har igen haft udfordringer med fakultetet, der planlægger arran-
gementer der inkluderer de faglige vejledere, men hvor disse ikke orienteres om dette før 
i sidste øjeblik. Desværre er det ikke første gang man oplever dette. Der var planlagt et 
arrangement den 14/9, og først den 12/9 sendte fakultetet en mail til de faglige vejledere 
med orientering om, at man ønskede få studerende til at komme og fortælle om deres stu-
die. Tilmed var informationen sendt til faglig vejleder mailen, som kun tjekkes de dage 
de har træffetider. Den sene udmelding medførte, at de faglige vejlederes arbejde i forbin-
delse med arrangementet blev presset, og at man i al hast måtte forsøge at finde stude-
rende der kunne deltage. Arrangementet var for elever fra Gammel Hellerup Gymnasium, 
og det spiller en stor og afgørende rolle, at besøg udefra møder oplagte studerende. 
 
Har SDU-Take over i uge 43, hvor der også afholdes American Studies Festival. 
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Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

Sager til behandling 
5) UniTest – Ændring af vægtning 

Studienævnet behandlede en henvendelse fra fakultetet vedrørende vægtning af domæ-
nerne der indgår i UniTEsten. UniTesten består af domænerne Sproglig tænkning, Kritisk 
tænkning og Kvantitativ tænkning. Domænerne indgår i beregningen af resultatet af Uni-
Testen for ansøgere i kvote 2 på bacheloruddannelser. Studienævnet har fået mulighed for 
at ændring vægtningen af de respektive domæner. Fakultetet forslår to modeller, hvor mo-
del 1 kan bruges af uddannelser hvor den sproglige tænkning vægtes højt, og domænerne 
vægtes som følgende: Sproglig tænkning: 50 %, Kritisk tænkning: 40 %, Kvantitativ 
tænkning: 10 %. 
Model 2 er til uddannelser hvor matematiske evner vægtes højt, og hvor domænerne væg-
tes som følgende: Sproglig tænkning: 40 %, Kritisk tænkning: 30 %, Kvantitativ tænk-
ning: 30 %. 
Studienævnet besluttede at man ønsker model 1. 
 

Orientering 
6) Orientering om håndtering af udgifter til gæsteforelæsninger 

Mail fra fakultetet vedrørende en præcisering af studienævnets håndtering af udgifter til 
gæsteforelæsere. Udgifter til gæsteforelæsere der helt eller delvist skal erstatte skemalagt 
undervisning, skal dækkes af det udbydende institut. Udgifter til eksterne gæsteforelæsere, 
der skal give forelæsning som en ekstra-curriculær aktivitet skal dækkes af studienævnets 
annuum. En evt. kompensation til interne gæsteforelæsere skal aftales med institutlederen. 
 

7) Barselsdispensation på Humaniora 
Orientering til studienævnet omhandle ansøgninger om barselsdispensation, der ikke læn-
gere skal behandles af Uddannelsesjura, men nu skal behandles i studienævnet.  
 

8) Orientering om muligheden for at skrive klummer til rektors nyhedsbrev 
Orientering fra rektoratet om muligheden for at studerende og ansatte kan skrive en 
klumme til rektors nyhedsbrev. Hensigten med klummerne er at give ordet frit til alle, der 
ønsker at ytre sig om forhold på SDU.  
 

Årshjulet 
9) Studiestart 

Se under meddelelser fra formanden. 
 

10) Valg 
Orientering fra SDU’s Valgsekretariatet om udskrivning af valg til SDU’s bestyrelse, 
Ph.d.-udvalg samt studienævn. 
Valget udskrives til afholdelse den 22.-23. november 2023 med frist for kandidatopstilling 
den 7. november 2023. 
 

11) Revidering af SDU’s kvalitetspolitik 
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Orientering til studienævnet om projektet Revidering af SDU’s kvalitetssystem. Direktio-
nen besluttede på et møde den 24/8 2023 at igangsætte et projekt, der skal revidere SDU’s 
kvalitetssystem for uddannelser. Projektet vil have fokus på at gøre systemet enklere, til-
passe systemet til aktørernes behov samt at flytte kræfter fra kontrol henimod udvikling. 
Grundet studienævnenes position som centrale aktører i forbindelse med kvalitetssyste-
met, vil disse også blive inddraget både i udviklingsprocessen og i en formel høring, når 
der foreligger et forslag til et revideret kvalitetssystem. 
 

Eventuelt 
12) Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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